Издается c 1. XI. 1931 7.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

No 51 (5554)

ЧЕТВЕРГ, 29 апреля 1982 года.

Цена 2 коп.

Hono-Механизатор воздвиженского отделения Маканского совхоза коммунист Виктор Васильевич Кулик, сеяльщики Василий Леонтьевич Махиборода, Айдар Саубанович Гамзямов на

тракторе К-700 с сеялками СЗС-2,1 засеяли за смену ячмень на пло-щади 70 гентаров при норме 31 гентар и тем самым сменную норму выполнили на 226 про центов.

Механизаторы! Равняйтесь на передозиков cesa-82!

трудящиеся советского союза! СОЗДАВАЙТЕ В КАЖДОМ ТРУДОВОМ КОЛЛЕКТИВЕ ОБСТАНОВКУ ТВОРЧЕ-СТВА, ТОВАРИЩЕСКОЙ ВЗАИМОПОМОщи, высокой ответственности за выполнение нятилетки!

КРЕПИТЕ СОЗНАТЕЛЬНУЮ КОММУНИСтическую дисциплину!

[Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1982 года].

ТРУДЯТСЯ ПО-УДАРНОМУ

ся фронт весенне-полевых работ в колхозе «Новый путь». Во всех бригадах в оптимальные сроки и с высоким качеством завершили закрытие влаги

Рассмотрев итоги социапистического соревнования коллективов посевных комплексов, звеньев и агрегатов за первую пятидневку, оперативный штаб колхоза признал победителем соревнования коллектив Новозирганского посевного комплекса (начальник комплексз Николай Монойло), механиза. торы которого добились наивысшей выработки на трактор и первыми в хозяйстве завершили зачрытие влаги на площади 3000 гентаров с хорошим качеством

Среди агрегатов самых лучших показателей добипись механизаторы кол хоза Акмал Рахметов, Рабис Мухамадуллин, Рашит Хайдаршин, которые на тракторе ДТ-75 за пять дней провели закрытие влаги соответственно на площади 310, 288, 272 гектара при сменной норме 43 гектара. Хорошо потрудились также агрезаторов Байрама Кильдибаева и Николая Шинкоренко.

В честь победителей здания правления колхо за поднят флаг трудовой славы, им вручены денежные премии,

Сейчас среди механизаторов все шире развертывается соцсоревнование за достойную встречу праздника Первое мая. В эти дни на полях кол-коза полным ходом идел предпосевная обработка почвы, сев зерновых и кормовых культур. На культивации высокопроизводительно трудятся из первого транспортно-посевного комплекса Фат-хулла Билалов, Владимир Шатохин, Шаймардан Рахматуллин. Все они сменную норму выполняют на 150-160 процентов. Десять агрегатов работают на севе гороха, пшеницы и однолетних трав. первых дней на стерне вом севе первое место не уступает механизатор Рашит Тукбаев.

> У. КАРИМОВ, секретарь парткома колхоза.

Весенне-полевые работы

на 28 апреля

Первая графа — хозяйства, вторая — предпосезная культивация, третья — посеяно зерновых культур (а процентах к плану).

Колхозы:

Имени Фрунзе	16	8
Новый путь	14	7
Кр. доброволец	7	5
Имени Калинина	5	-

Ширится фронт полевых работ. Почти все степные колхозы и совхозы завершили закрытие влеги на полях. Однако в колхозах имени Ленина и «Красное знамя» эта работа проведена только на половине площадей, колхозе имени Саловата на 20 процентов, а колхозе «Сакмар» закрытию влаги еще не приступали. На площади 1812 гектаров произведена подкормка озимых

Почва повсеместно поспела для посева зерновых культур. Хлеборобы Таналыкского совхода все имеющиеся культиваторы и зерновые сеялки включили в работу и добивавысокопроизводительного их использования. Здесь предпосевная культивация с боронова-

культур.

Совхозы: Акъярский Таналыкский 18 12 Хайбуллинский 10 11 10 Маканский Матраевский По району: 12

нием в агрегате прове дена на площади 3250 гектаров и посев яровых культур на 1888 гектарах. В ордена Ленина Матраевском совхозе прокультивировано около 4 тысяч а посеяно на площади 1226 гектаров.

Низки темпы весенних полевых работ в Хайбуллинском и Маканском ссыхозах, в колхозе «Красный доброволец»,

Всего в районе посеяно яровых культур на пло-щади 7640 гектаров, в том числе зерновых -5314 гекторов, а посевь прикатаны только на 1226 гектарах

Темпы очень низки. По рабочему плану в колхозах и совхозах на посеве должны работать 240 посевных агрегатов и засевать ежедневно более і5 тысяч гектаров.

По итогам социалистического соревнования за вторую пятидневку между молодыми механизагорана весенне-полевых работах наилучших результатов добились зем-ледельцы Таналынского и Хайбуллинского совхозов.

Так, комсомольско-молодежный комплекс № 1 Центрального отделения Таналыкского совхоза (начальник И. В. Дробот, групкомсорг Г. Б. Мазитов) награжден персходящим Красным знаменем райкома ВЛКСМ. Механизаторы данного комплекпроизвели закрытие влаги на площади 4170 гектаров, культивацию — на 306, посеяли зерновые — на 415, подсолнечник — на 193 гектарах.

Переходящего вымпела ЦК ВЛКСМ удостоились комсомольско - молодежные звенья, возглавляе-

> **ЧИТАТЕЛЬ** CTABUT BONPOC

Почему не сеем просо?

Просо сеяли до войны, сеяли и после войны. Получали хорошие урожан. А теперь для его возделывания возможности возросли: есть чистые земли, есть гербициды, мощная техника.

А ведь из проса получается хорошая крупа пшено. А из пшена - хорошая каша, блины, гарниры. Без пшена грудно вырастить цыплят, утят,

Государство нацеливает на то, чтобы населецыплят, утят, гусят. Ичкубаторные станции достаточном количестве обеспечивают молодняком птицы. А вот кормить нечем, поэтому очень низка сохранность их. Было бы пшено, цыплят можно было больше вырастить. Это дополнительный источник мяса. Да и просяная солома по питательности почти равна

Считаю, что каждый колхоз и совхоз может ежегодно возделывать по 20-30 гектаров проса на местные нужды,

> Е. СУЛЬДИН, пенсионер.

КОМСОМОЛ НА СЕВЕ-82

Победители определены

мые Тимерханом Гиндул-линым, Саяром Юзеевым. На 4 тракторах ДТ-75М ими произведено закрытие влаги на площад-1653 гектара, на двух К-701 засеяно зерновых на 210 гектарах,

Переходящий аымпел обкома ВЛКСМ вручен комсомольско - молодеж. ному звену, руководимому Б. С. Аблаевым. Члены его звена на 2 тракторах К-700 произвели культивацию на площади 385 гектаров.

Переходящий вымпел райкома ВЛКСМ завоевал комсомольско - молодежный агрегат (звеньевой А. Н. Косарев) из Хайбуллинского совхоза.

м. БУРАНЧИН, начальник комсомольского штаба по проведенню весение-полевых работ.



Самоотверженным трудом на севе-82 астречает Первомай механизатор Гаделевского отделения Тена лыкского совхоза коммунист, депутат сельского Совета Мухаметгали Сагитович Сибагатов. На закрытии влаги он ежедневно выполнял установленное задание на 120 — 130 процентов. Переходящий красный флажок в эти дни нашел у него постоянную прописку. Сейчас Мухаметгали Сагитович сеет зерновые куль-

туры. И как обычно сменное задание выполняет ус-

на СНИМКЕ: М. С. Сибагатов. Фото В. УСМАНОВА.

ДОБРАЯ ЗАЯВКА

D АЗВЕРНУВ социались тическое соревновапо достойной встрече 60-летия образования Союза Советских Социялистических Республик, животноводы колхоза имени Салавата в первом квартале второго года пятилетки добились хороших результатов по производству и продаже государству молока. На заготовительные пункты отправлено 1749 центнеров этой продукции, что на 149 центнеров Зольше, чем планировалось и на 229 центнеров произведено больше, чем за тот период прошлого

Первенство в социалистическом соревнования животноводы Галиахметовской молочнотоварной фермы (заведующий З. С. Билалоя), надонашие за три меся 943 центнера молока и увеличившие производство его по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 195 центнеров и получившие от каждой коровы по 536 килограммов молока. Коллективу фермы в первом квартале по нтогам февраля присуждено переходящее Красное знамя райкома КПСС исполкома райсовета, райкома профсоюза работников сельского хозяймола.

В достигнутых успехах коллектива есть немалая доля труда скотников дойного гурта Равиля Атанова, Хамита Батисова, Галея Насырова, Шагибала Ишемгулова.

Передовые доярки колхоза из Галиахметовской фермы Альмира Мухамо-Гульнур из Акназаровской — Зух-

ра Кильдибаева, Байгускарова, из Урузба-евской — Римма и Янбика Байгабуловы с начала года от закрепленных групп короз получили по 681-608 килограм мов молока.

Неплохо потрудились и другие животноводы. Так Сарбиямал Абдуллина и Завхия Игибаева добились получения по 808 — 771 граммового среднесутокрупного рогатого скота

Наши животноводы не успокаиваются на достигнутом, изо дня в день увеличивают продуктивность скота и тем самым стремятся сделать хорошую заявку на выполнение плана второго квартала нынешнего года.

> Ф. СЫНБУЛАТОВ секретарь парткома колхоза.

Собрание профсоюзного актива

В зале заседаний рай-кома КПСС на днях состоялось собрание профсоюзного актива района с участием членов райкомов профсоюзов всех отраслей, ревизионных комиссий райкомов профпредседателей рабочкомов, профкомов совхозов, колхозов, мёсткомов профсоюзов учреждений, организаций.

С докладом «Об нто-

гах работы XVII съезда профсоюзов СССР извдачах профсоюзных организаций района исходя из его решений» выступил заведующий организационным отделом рай-кома КПСС Ф. Ш. Тангатаров. В обсуждении доклада приняли участие: Н. В. Горшенин — председатель профкома Бурибаевского рудоуправления; А. И. Сабин - председатель райкома проф-

союза работников ского хозяйства; Н. М. Самохина — председатель райкома профсоюза роботников торговии; Ф. А. Салимова - председатель . месткома профсоюза Акъярской средней школы № 2; Р. Ф. Василенко школы председатель рабочкома Таналыкского совхоза; П. М. Киливник — председатель рабочкома Маканского совхова,

В РАЙКОМЕ КПСС, ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА. РАЙКОМЕ ПРОФСОЮЗА И РАЙКОМЕ ВЛКСМ

Вымпел за высокое качество молока

Рассмотрев итоги социалистического соревнования коллективов молочнотоварных ферм района за высо-кое качество молока за март 1982 года, бюро ранкома КПСС, исполком районного Совета народных депутогов, президиум райкома профсоюза работичков сельского хозяйства и бюро райкома ВЛКСМ.

Признали победителем в социалистическом соревновании за высокое качество молока коллектиз Подольской молочнотоварной фермы Таналыкского совкоза, сдавший государству молока первым сортом 100 процентов.

Присудили коллективу данной фермы переходящий вымпел «За высокое качество молока», занесли его на Доску почета в районной газете «Знамя труда»,

етили хорошую работу по продаже государству качественного молока коллективов молочнотоварной фермы Центрального отделения Акъярского совхоза. продавшего первым сортом 98,2 процента молока, мопочнотоварной фермы Центрального отделения ордена Ленина Матраевского совхоза, продавшего первым сортом 96,9 процента молока, Антинганской молочнотоварной фермы колхоза «Красное знамя», продавшего первым сортом 94,2 процента молока.

Отметили неудовлетворительную работу по повышению качества молока коллективов Гаделевской молочноговарной фермы Таналыкского и Центрального отделения Хайбуллинского совхозов.

Обязали партийные, профсоюзные, комсомольские организации, руководителей хозяйств, сельского хозяйства широко развернуть социалистическсе соревнование среди работников молочнотоварных ферм района за повышение качества молока.

КТО КАКИМ КАЧЕСТВОМ ПРОДАВАЛ молоко государству В ПЕРВОМ КВАРТАЛЕ 1982 ГОДА

Наименование	Прод. цент		100 00	Сортность в % к проданному		
хозяйств и ферм	в физич.	в зачет	жири.	1	11	несор-
Колхозы:						
Имени Фрунзе	39	33	3,13	-	100,0	-
Новый путь	1699	1654	3,57	83,2	16,8	-
Новозирганская	856	824	3,56	81,6	18,4	-
Илячевская	843	830	3,64	83,6	16,4	-
Кр. доброволец	1901	1805	3,51	74,4	25,6	-
Имени Калинина	1288	1230	3,53	66,9	31,2	1,9
Красное знамя	2027	1870	3,41	72,7	19,2	8,1
Антинганская	885	808	3,37	80,1	14,6	5,3
Янтышевская	1142	1062	3,44	67,1	22,7	10,2
Имени Ленина	2667	2551	3,53	85,6	13,8	0,6
Ивановская	1292	1255	3,59	83,8	15,4	0,8
Михайловская	107	110	3,80	78,1	19,0	2,9
Пугачевская	598	558	3,45	87,0	13,0	-
Акташевская	669	624	3,45	89,1	10,9	-
Совхозы:						
Акъярский	3135	2958	3,49	87,5	8,9	3,6
Центральная	626	568	3,35	97,3	2,1	0,6
Яковлевская	809	788	3,60	76,1	21,3	2,6
Бузавлыкская	1021	956	3,39	86,2	5,7	8,1
Хворостянская	679	646	3,52	64,1	35,9	-
Таналыкский	5153	4910	3,53	84,8	14,4	0,8
Подольская	1504	1514	3,72	87,5	12,5	-
Бакаловская	1302	1221	3,46	72,4	24,2	3,4
Гаделевская	305	307	3,72	70,6	28,6	0,8
Савельевская -	667	627	3,29	92,6	7,4	
Таштугайская	675	665	3,64	93,3	6,7	-
Новоукраинская	620	579	3,45	92,5	7,5	20 -
Хайбуллинский	2572	2430	3,49	83,0	17,0	99 -
Центральная	1602	1511	3,48	78,4	21,6	-
Худайбердинская	970	919	3,50	90,4	9,6	-
Маканский	1546	1418	3,39	70,3	29,7	_
Нововоздвиженск	ая 270	232	3,17	-	100,0	-
Мамбетовская	953	886	3,43	84,0	16,0	-
Сагитовская	323	300	3,43	84,0	16,0	-
Матраевский	4941	4760	3,56	90,8	9,0	0,2
Центральная	1696	1635	3,56	91,2	6,1	2,7
Новопетровская	1342	1295	3,57	87,6	12,4	-
Сарыкульская	1903	1830	3,55	92,7	7,3	900
Степной	1118	1096	3,62	68,5	31,5	-
По району:	28105	26704	3,51	82,0	16,6	1,4

Очень низка жирность молока, она в целом по району составила только 3,51 процента, или на 0,19 процента ниже базисной и на 0,02 процента ниже. процента ниже нем в первом квартале прошлого года. Только на этом колхозы и совхозы потеряли на зачете 1400 центнеров молока, а это столько, сколько Маканский совхоз сдал молока в первом каартале. Только животноводы дольской фермы Танались увеличения жирности молока до 3,72 процента и при сдаче лолучили плюсовой зачет 10 центнеров молока; Самая низкая жирность молока в Маканском совхозе Маканском (3,39%), на "Антинганской

ферме колхоза «Красное знамя» (3,37), на Центральной ферме Акъярского совхоза (3,35).

Жирность молока 38исит от многих фактоот породности коров, от ухода и кормления животных. Но вот обидный факт. Много жиживотноводы не добирают в результате несоблюдения, нарушения технологии машинного доения коров. Прозеркой установлено, что последние, самые жирные, граммолока остаются не выдоенными. И там, где организовали контроль за правильным доением коров, жирность увеличи-лась на 0,1 — 0,2 про-цента. А это по району дополнительная тысяча

К 60-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ СССР

Претворяя в жизнь решения XXVI съезда КПСС, включившись в социалистическое соревнование в честь 60-летия образования СССР, коллектив Бурибаевского рудоуправления в первом квартале текущего года углешно справился с выполнением государственного плана н принятых социалистических обязательств. Так, сверх плана произведено продукции на несколько сот сяч рублей, объем производства продукции воз-

периодом

Выполнен план по добыче и переработке руды, а также по горнопроходческим работам, включая горнокапитальные, горноподготовительные и геоло. горазведочные работы. По производству меди в концентрате — основной продукции предприятия — план выполнен на 116 процентов, выпуск меди возрос против соответствующего периода 1981 годе на 5,4 процента. Дополнительно к плану выдано сотни тонн меди в концентрате и десятки килограммов драгоценных металлов.

рос по сравнению с соот-

предыдущего года на 8,6

ветствующим

процента.

Выполнение плана реализации продукции с учетом договорных тельств по поставкам, в течение всего квартала составляло 100 процентов.

удовая С превышением выполнел план по закладочным работам, извлечению меди, золота и серебра в кон-

Себестоимость продукции значительно снижена против плана, получено сверхплановой прибыли несколько десятков тысяч рублей. Сэкономлено электроэнергии против норм 43 тысячи киловатт, Производительность трудавы ше плана на 24,6 процента и возросла против первого квартала предыдущего года на 2,6 процента.

Удельный расход технологических материалов как на горных работах, и на обогатительной фабрике ниже установно материалов на несколько тысяч рублей.

От рационализаторов рудоуправления за квартал поступило 36 рационали заторских предложений, от внедрения 27 предложений получено экономии в расчете на год более 20 тысяч рублей.

Весомых результитов добились передовики производства предприятия. Среди них бригада проход чиков, возглавляемая А. И. Нестеренко, выполнившат квартальное задание на 112,4 процента, комплексная бригада горнорабочих счистного участка, возглавляемая Ю. С. Мустафиным, выполнившат

бригада бурильщиков В. Н. жиенко, крепильщики Ф. Тулибаев и Н. А. Лакиенко, машинисть Сидоренко, машинисты скреперных лебедок А. И. Сафонов и А. А. Шатненэлектрослесари Ю. Н Васильев, А. А. Нечрылов и И. В. Хомяков, обогатители бригады братьез А. И. и Г. И. Чернецовых, флотатор Ш. Ш. Хаббина, фильтровщик З. Ф. Сынбулатова, водители авто-мобилей В. Г. Шамкин, Р. Я. Аминев, И. М. Хар-С. Ф. Шмаков, ченко, С. Ф. Шмаков, М. Г. Муталов, электромонтер В. П. Вдовченко, электрообмотчик А. Гречкин, токари М. Н. Свидерский, И. Ф. Широков, бригада штукатуроз, возглавляемая З. И. Харисовой и многие другие передовики производстаз систематически перевыполняющие производственные задания и приня-

На предприятии развернуто социалистическое соревнование под деяи-зом «60-летию СССР — 60 ударных недель». Итоги соревнования подвонедельно с присуждением победителям мест. Среди цехов победителями в соревновании являются коллективы Октябрыского подземного рудника и обогатительной. фабрики

тые социалистические обл-

зательства.

В цехах рудоуправления

вахта горняков активизировалась работа по развитию и совершенствованию бригадной форорганизации труда: около 50 процентов всех рабочих объединены в производственные бригады. Осуществляются мероприятия по дальнеишему развитию бригадной формы организации стимулирования труда, имея ввиду, что в один-надцатой пятилетке эта форма должна стать основной на предприятии. Перед коллективом ру-

доуправления поставля большие задачи на 1982 год, решение которых требует от партийной организации и адмичистрации, от всего коллектива предприятия максимальной мобилизации сил, более полного использования резервов. Направить трудовую и политическу а активность трудящихся рудоуправления на претворение в жизнь предначертаний партии на достойную встречу 60-летия образования СССР-долг нашей профсоюзной организации.

Этому нас обязывают решения .XVII съезда профсоюзов СССР, задачи, вытекающие из речи на нем товарища Л. И.

Н. ЕРШОВ, начальник планово экономического отдела рудоуправления.

ПЕРЕДОВИКИ ПЯТИЛЕТКИ

Трудолюбивая

Два с половиной десятилетия прошло пор, как молоденькой девчонкой впервые перешагнула порог коровни. ка Тамаковской молочнотоварной фермы Маканского совхоза В. В. Коршунова. Вроде, недавно это было. Но уже давно нет тех саманных, крытых глиной коровников и телятников и деревни Тамаковка.

Вспоминая те минувшие годы, Вера Васильевна рассказывает: «То было время становления и развития животноводства хозяйства. Тогда не было механизации. Каждая доярка обслуживала по 10коров. Это экономически невыгодно было ни

хозяйству, ни дояркам. Теперь на нашей Савельевской ферме, хотя она и не полностью механизирована, но многие трудоемкие процессы меанизированы и выполняются техникой. И это дает возможность дояркам обслуживать более двадцати коров и добиваться увеличения производства животноводческих продуктов».

Всякий раз при подведении итогов социалистического соревнования администрация, партийный и рабочий комитеты совмонтрамвор марар в верх решении отмечают успехи Веры Васильевны, добивающейся хороших результатов в труде. Есть у нее знаки «Победитель социалистического соревнования», «Ударник ком-

центнеров молока за квар-

Качество молока по сортам на уровне первого квартала прошлого года. Самое большое количество первосортного молока поступило с молочнотоварных ферм ордена Ленина Матраевского совхоза. Сравнительно самов низкое по качеству молоко идет из колхоза имени Калинина.



мунистического трудан Почетная Ленинская мота, Она - мастер-жи вотновод первого класса, обладательница переходящего вымпела, кото рый вручается ежемесяч но лучшей доярке фермы

Чувство ответственности за все, творческое отношение и своим обязанностям - отличитель ные черты в характере Коршуновой, — такую оценку дали ей руково-дители Савельевской фермы и отделения.

Коллектив дружный, - говорит бригадир гурта Алексей Михайлович Галянов. нам помогает добивать ся успехов в труде. И в эти дни Коршунова трудится с полной отдечей сил. Суточные надои ее группе составляют более двенадцати килограм! мов. Наш коллектив досрочно выполнил план первого квартала 1982 года, конечно, в этом есть большая заслуга передовой доярки нашего хо зяйства Веры Васильевны Коршуновой, которая за три месяца нынешнего года надоила от каждой фуражной коровы по 545 килограммов молока

У. ИЛИМБЕТОВ. НА СНИМКЕ: В. Коршу-HORA.

ГЕРОЙ -ЧЕЛОВЕК ТРУДА

Человек труда уважаем всюду. Но если трудолю бию сопутствуют доброта души, стремление помочь соседу, то такой человек уважаем вдвойне. Его слово весомо, авторитется к Анне Ивановне Филипповой молодежь, среди которой есть у нее немало учеников и последователей, не потому ля идут к ней за советсм и опытные доярки?

Все хорошо знают в ордена Ленина Матраевском совхозе эту неприметную, скромную и очень трудо-любивую женщину. Привычка к труду заложена в этой женщине с юности. Она не привыкла искать легких путей в жизни, так это и осталось з ее характере. А трудится она в животноводстве с 1961 года.

ворит Анна Ивановна, чтобы не выполнила свое обязательство. И не раз достигала трехтысячный рубеж. В прошлом году надоила от каждой фуражной коровы более 2720 килограммов молока при социалистическом обязательстве 2700 килограммов.

Неплохой старт взяла А. И. Филиппова и во втором году пятилетки. За прошедшие три месяца нынешнего года эт каждой из 24 коров своей группы Анна Ивановна получила по 554 кипограмма молока. Это один из лучших результатов не только в коллективе Новопетровской фермы, но и в хозяистве. В эти дни в ее группе среднесуточный надои составляет около 7 км-, пограммов, Чем же достигается получение хорошего надоя?

— Зимовка как знавте сложилась очень трудная. - сказала Филиппова, но желание получить молоко и при этом рационо сейчас самое главное для любой доярки. Дело зак-

ПРИЗВАНИЕ



лючается в том. чтобы каждый грамм корма шел на пользу. В этой связи необходим и тщательный уход за каждым животным. Скажем, отелилась корова, организуй вначале хороший раздой. Немало помогает в нашем деле и массаж вымени. Это знает любая доярка. Включившись во Бсесо-

юзное социалистическое соревнование; доярка, как коллектив фермы, стремится достойно встретить 60-летие образования СССР.

Самоотверженный труд А. И. Филипповой нен по достоинству. Много раз поощрялась она Почетными грамотами дирекции и парткома совхоза, ценными подарка-ми. Она была удостоена высокого звания «Ударник коммунистического труда», награждена медалью «За доблестный груд. В ознаменование 100-летия со дня рождения Ленина», знаками «Победитель социалистического соревнования»,

НА СНИМКЕ: А. Филиппова.

Фото В. УСМАНОВА.

- CMpathilia LAPOLHOT

ВЫПУСК № 4 (116) ·

ЗОРКИИ

На второй летки хлеборобы района приняли высокие социалистические обязательства. Они решили вырастить на каждом из 100 тысяч гентаров по 22,5 центнера урожая зерновых, продать государству 136 тысяч тонн хлеба.

Для успешного выполнения этих обязательств земледельцы района имеют все возможности. Хозяйства располагают мощной материально-технической базой, кадрами, готовыми с честью сдержать свое слово, умею щими управлять доверенной техникой, стремящимися самоотверженным трудом ответить постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по подготовке и проведению весенне-полевых работ в 1982 году».

Подготовку к большому экзамену они начали еще с прошлой осени. В потребном количестве были засыпаны семена, они в основном доведены до первого и второго класгов посевного стандарта. Под всю площадь яровых подготовлена качественная зябь, притом значительная часть ее вспахана в лучшие агротехнические сроки в июлеавгусте. Зимой ремонтировалась техника, задерживался снег, вывозились на поля удобрения.

И вот пришло время когда вся эта подготов-

ка проверяется на деле Общензвестно, урожай будет зависеть от того, насколько быстро, в оптимальные сроки, и с соблюдением всех требований агротехники будут проведены все виды полевых работ. Но, как показали проверки, в некоторых колхозах, совхозах района не все ладно, не везде к этой ответственной кампании подготовились как следует. Имеются серьезные упущения в подготовке сельхозмашин к полевым работам в колхозах «Красный доброволец», «Красное знамя», в Хайбуллинском совхозе, В колхозе «Красный доброволец» из 42 тракторов 5, в колхозе «Красное знамя» из 51 трактора 4, в Хайбуллинском совхозе из 104 трактора 8 тракторов, в том числе К-700 из-за неисправности не участвуют в вессинеполевых работах.

В некоторых хозяйствах семена зерновых культур не доведены до высоких посевных кондиций. Некоторые агрономы колхо-308, COBXO308, BMECTO TOго ,чтобы провести очистку семян, занимались очковтирательством. Проверкой установлено, что главный агроном колхоза имени Калинина Х. Турумтаев еще 8 декабря 1981 года представил в райгоссеминспекцию на полный анализ семена ячменя, предварительно отобраз их по крупинкам. (Семе-

на были не очищены). После анализа райгоссеминспекцией выдано удостоверение о кондиционности данных семян ячменя вторым классом, после этого руководство колхоза (председатель Ф. К. Кульсинбаев) и специалисты управления сельского хозяйства успокоились, заложив семена ячменя «вторым» классом. После проверки комитетом на родного контроля установлено, что семена на годны к посеву, подлежат к двухкратной очистке, хуже того, по указанию Х. Турумтаева семена успели протравить.

Не это ли самообман, очковтирательство?! Поче же агрономическал служба управления сельского хозяйства халатно относится к своим прямым обязанностям. Подобное положение, возможно, и в других хозяйствах. Поэтому группам народного контроля необходимо усилить контроль за кодом весенних полевых работ, еще раз обсудить задачу по оказанию практической помощи колхозам и совхозам в успашном проведении полевых работ.

Ни одно нарушение в агротехнике проведения сева не должно ускользнуть от зоркого взгляда народных контролеров.

З. ХАЛИЛОВ, заместитель председателя районного комитота В РАЙОННОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

поставляется HEKOMINEKTHO

Проверкой, проведенной районным комитетом народного контроля, установлено много случаев некомплектной поставки сельскохозяйственной техники в колхозы и совхозы района райобъединением - «Госкомсельхозтехника». Технику хозяиства получают в основном через станцию Сара. При получении ее часто стсујствуют те или иные части техники, оборудования. Так, в конце 1981 года колхозом имени Фрунполучены 3 комбайна СКД-6, при этом отсутствовали 3 аккумулятора, ящик с запасными частями, термосы. У одного комбайна не оказалось техпаспорта.

Факты, разукомплектования техники, оборудования давно известны руководству райобъединения «Госкомсельхозтехни-

ка». Однако они мирятся с таким положением. не составляют своевременно акты на некомплектность техники. В основном пропадают дефицитные узлы и детали, инструменты, запасные части и другие принадлежности. По грубым подсчетам за недопоставленные запасные части и детали сельхозтехникой с колхозов и совхозов сняты более 4200 рублей.

Заведующий торговым отделом РО «Госкомсельхозтехника» Х. М. Каилов не принимает меры по укомплектованию техники. На станции новая техника разбросана как попало на открытой плищадке, колеса сельхозмашин спущены, под воздеиствием атмосферных осадков детали подвергаются коррозии.

За поставку сельхозма-

зам и совхозам в комплектованном непринятие мер по укомплектованию их заместиуправляющего РО «Госкамсельхозтехи и к а» по торговле Х. М. Канпову объявлен строгий выговор, управляющий «Госкомсельхозтехника» Р. Н. Кудояров предупрежден.

Вместе с тем серьезные упреки есть и в адрес инженерно-техничес ких работников колхозов и совхозов, которые несвоевременно оформляют и представляют дефектные ведомости в раиобъединение «Госкомсельхозтехника». Последние из-за отсутствия указаннои документации не могут оперативно организовать допоставку не хватающего оборудования. Словом, в этом деле нужна обоподная заинтересован-

HOCTH.

Сэкономили... на штраф

Электричество в нашей повседневной жизни, быту занимает очень важное место. Все больше больше становится потребление электроэнергия как в народном хозяйобиходе.

На днях при активном участии народных кон-

тролеров на местах были проведены проверки в ходе которых были выявлено очень много нарушений в пользовании электроэнергией. Путем взлома счет-иков и других ухищрений отдельные лица в неограниченном количестве используют электроэнергию тем самым приносят большой урон народному хозяйству. Так, в поселке «Степной» выявлены несколько таких нарушитекоторые оштрафованы. Например, Г. П. Шиш-кин на сумму 654 рубля, Г. И. Султанов—622 рубля. Н. С. Ляпкина вот уже три года не плотит за свет она имеет задолженность 150 рублей, В. Ямалетди-90 рублей. Из поселка Уфимский А. Каримов не уплатил 197

Очень много нарушений и в поселке Бури бай, Оштрафованы Н. Холодов (622 рубля), F. Ф. Ершов (207 руб). F. Ф. Ершов (207 руб.), И. С. Кимаев (180 руб.), В. М. Щепин (150 руб.), Злостными неплатильщиками также являются В. С. Резелкин, М. А. Кубакоа, Д. Г. Арсланов, В. Н. Кривенков.

На объектах колхоза имени Ленина очень плохая электропроводка, в Ивановке напряжение низкое, выявлены также нарушения правил пользования электроэнергией Так, житель этой деревни К. Ф. Фомин оштрафован на сумму 622 рубля 08 колеек.

Такие факты наблюдаются и в других насе-ленных пунктах, Нужно немедленно пресечь их н в этом вопросе нам могут оказать бальшую помощь народные контролеры

М. ЕМЕЛЬЯНОВА, старший контролер. Н. СТАРОДУБОВА, контролер.



готовителем в Хайбуллин-

ском совхозе. Вот уже

более пятнадцати лет он

является членом народ-

ного контроля. Как до-

зорный народа, он про-

являет активность во мно-

гих делах совхозного про-

НА СНИМКЕ: Т. Н. Ярмухаметов. Фото В. УСМАНОВА. народного контроия.

і рактора F# 22

РЕИД НАРОДНЫХ КОНТРОЛЕРОВ приноле и редакции газеты «знамя труда»

Наступила ответственная пора для земледельцев. Многие хозяйства района, тщательно подготовившись к этому очень важному делу, развернули широким фронтом весенна-полевые работы. Так, механизаторы Таналыкского овцесовхоза в районе одними из первых за короткий срок закончили закрытие влаги и приступили к посеву зерновых культур. Однако этого не скажешь об их соседяхземледельцах Маканского совхоза. Полевые работы **А** разворачиваются иедленно ем работы немалый. Предстоит по рабочему плану за 8 рабочих дней про посевные работы на 15600 гектарах, из которых 14 тысяч гектаров займут зерновые куль-

туры. В совхозе имеется 108 тракторов всех марок, из них на посевных работах участвуют 103 трактора. Однако вся беда в том, что из-за частых поломок техника выходит из строи, происходят простои, сбивается ритм работы. Например, закрытие алаги механизаторы намечали провести за 4 дня, а эта работа затянулась почти на 8 дней, то есть в два

раза больше запланиро-

Центральная ремонтная мастерская совхоза. Здесь на приколе стоят разобранные трактора. Вот трактор МТЗ-50 механизатора Нагима Карабаева из Мамбетовского отделения. На ремонте находится с 15 апреля. Нег вкладыша Р-1 для двигателя, требуется передняя ось, ступица передняя и задняя, вал муфты сцепления. Обещают найти запасные части только через неделю. А грактор ЮМЗ-6 механизатора В. Н. Середа на ремонте нахо дится 1,5 месяца. А. А. Кирсанов после ремонта в поле работал один месяц и его «ДТ-75» с 20 апреля вновь находится в мастерской, ибо вышел из строя двигатель. Всего в мастерской находилось на ремонте 11 тракторов, в том числе один «К-700А» и один «Т-150». Даигатель последнего только 25 апреля сдали РО «Сельхозтехника». Когда его отремонтируют, никому не известпока но. Механизаторы жалуются на плохое качество запасных частей, нет красок, трактора выходят с ремонта ободранные, неприглядным видом,

Конечно, некачественная подготовка техники этражается и на результатах работ. Так, в совхозо начали сев зерновых культур. 26 апреля в Центральном отделении поля вышли 6 агрегатов, третьем отделении во втором — 3 агрегата. Всего сев вели 13 агрегатов, кроме того, в двух отделениях 4 агрегата вели сев подсолнечника. А по рабочему плану на посевных работах ежедневно должны участвовать 33 агрегата. Как видно, даже половина агрегатов поле. Нововоздвиженское от-

деление совхоза. В этог день 3 агрегата начали сев ячменя. И здесь тракторный парк не используется на посевной пол-

— Один «K-700» чаходится на капитальном ремонте в городе Орске. 10 гусеничных трак торов в строю сейчас 6 из 6 колесных тракторов работают 5 тракторов, рассказывает управляющий отделением С. К Ишкильдин.

На одном из агрегатов реет красный флажок. Вот он остановился на заправку сеялок семенами. Кстати, эта работа здесь производится вручную и отнимает не меньше 8-10 минут. Подходим к агрегатам. Оказывается, сев ячменя начали без применения удоб-рений. Под зерновые здесь в совхозе намечено внести их на каждый гектар по 40 килограммов. Однако новозоздвиженцы, с первых дней сева, проявив неорганизованность, почемуто сев ячменя начали без внесения удобрений.

Агроном второго отделения И. И. Махиборода С. К. Ишкильдич объяснили, что еще в 8 часов утра был трактор за удобрениями Центральное отделение. Однако они до обеда не вернулись, расстояние-то немалое — 18 килсметров. Видимо, агрегаты не дождались этого ценного груза для полей и чачали сев.

Уже с самого начала посевных работ такие неность всех вопросов организаций труда показывают, что в совхозе Маканском не со всеи серьезностью подготовились к весне второго года одиннадцатой пятилетки.

Нет сегодня в достаточном количестве солярки для тракторов, На весь совхоз имеется только 1 бензовоз. По решению исполкома районного Совета народных депутатов райобъединение «Сельхоэтехника» должно было ежедневно направлять 4 автомашины, а пока здесь работает только 2. А в гараже Цен трального отделения совхоза 4 машины стоят без резины, одна машина без водителя и т. д. Главный инженер совхоза П. И Ванюшкин успокаивающе будет подводить, что вся посевная кампания прой в намеченные ки. Однако сегодняшние дела в совхозе никак не сходятся с этими словами и оптимальные сроки упускаются. Раскачек и проволочек не должно быть. Весенний сев требует именно этого,

В. ГАВРИЛОВ, председатель группы народного контроля.

л. кулиненко, депутат, председатель группы народного контроля при Маканском сельсовете.

> Ф. МУХАМЕТОБ, сотрудник газеты.

ььем тревогу

С наступлением весны многие жители поселка Татыр-Узяк очистили дворы, огороды и приусадебные участки. Естественно, накопленный за зиму мусор надо вывозить, сжигать. Для этого отведено специальное место.

Однако отдельные жители северной части поселка нашли своеобразный выход из положения. Собранный мусор они сваливают на территории автомобильной заправки, что категорически запрещено.

Как известно, в этом оруці ликвидированы крупного рогатого скота. Сейчас принимаются все меры для того, полностью ликвидировать позможный очаг HOBOA вспышки этой опасной болезни. Поэтому никто не гарантирует, что скот от-дельных граждан не зарабруцеплезом. тому нужно навоз из сараев вывозить в определенное место, а не раскидывать по полям где попало. Тем более все лето телята этой части населения пасутся на том месгде сейчас свален мусор.

И. СУЛЕЙМАНОВ.

ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

Соывшаяся мечта

Который час беседу Ленин, так увлеченно за столом, облокотившись на колени, ведет с пришедшим мужиком. Мыслитель. Гордость поколений. Ему ли мысли занимать?... Любил, однако, свои мненья с людьми простыми он сверять. - Скажи-ка, батенька, попроще, как нам поднять крестьянский двор, когда не все имеют лошадь, Не все корову до сих пор? Кряхтит мужик-ведь Ленин рядом. Сказал, чуть голову склоня, -родной Ильич, нам тягло надо покрепче нашего коня.

И взяв крестьянина за плечи, глядит в глаза ему Ильич, -Так, значит, тягла Вам покрепче, подъема, чтоб в селе достичь. Пустить б туда, в родные шири, сто тысяч новых тракторов. Тогда бы показала миру на деле наш народ каков!! -Сто тысяч - повторяет Ленин, - Пока фантазия, мечта. Но я уверен совершенно, дадут их скоро города. ... Сбылись вождя мечты, заветы. Я вижу с общего двора

Сойдя, до самого рассвета, гудят на нивах трактора. Не сотни тысяч, миллионы ведут отменно борозду. ...Железным сердцем эти Кони свели навек в селе нужду. Теперь не те, другими стали, В нас столько смелости и сил, что первым по небесной дали тропу наш спутник проложил. По нас равняются народы, Гордятся Родиной моей. Мы светоч - мира и свободы, Мы люди - ленинских идей.

Мотив весны

Снег осел, и обнажились Горы и кусты. А затем леса ожили, Рытвины, мосты. В них вода кипит и пляшет Озорной волной. Клен на взгорье лихо машет, Что дремал зимой. А вокруг все интересно: Дружно, как бойцы, Села оглашают песней Первые скворцы. Дни теперь длиниее стали По ночам — луна. По полям, степям Урала Шествует весна. и. МОРДВИНОВ.

На экранах кинотеатров, клубов демонстрируются фильмы на ленинскую тематику.

В советском киноискусстве ленинская тема стала одной из ведущих. И в апрельские дни зрители встречались с дорогим для всех нас образом Владимира Ильича Ленина. Это художественныз фильмы «Рассказы о Леинне», «Доверие», «Шестое июля». Фильм «Рассказы о Ленине» режис-сера С. Юткевича состоит из двух самостоятельных новелл. Первач — «Подвиг солдата Мухина» - повествует о жизни Ленина в Петрограде и Разливе летом 1917 года. Вторая — «Послед-няя осень» — посвящена последним месяцам жизни Ильича в Горках Главную идейно-художественную ценность созданного Штраухом образа Ленина, составляет то, что актер показал цельность ленинской натуры, показал Ильича таким, каким он сложился в памяти народа.

Существенный вклад в кинолениниану внес фильм Ю. Карасика по сценарию М. Шатрова «Шестов В центре этого

фильма, рассказывающего московском восстании певых эсеров в июле 1918 года, образ Ленина-мыслителя. В роли Ленина— артист Ю. Каюров. Ю. Каюров играет не вообще Ленина, вождя революции с чертами характера и индивидуальными приметами, какие давно уже стали привычными многим экранным воплощениям ленинского образа, он играет Ленина данного исторического мо-

Фильм показывает, что идеи Ленина побеждают, ибо за ними — сама история, судьба пролетарской революции, великий гуманизм подлинного народного вождя.

Фильм «Доверие» режиссера Трегубовича по сценарию драматурга М. Шатрова и доктора исторических наук В. Логинова воссоздает драматически напряженную ворьбу, которую вел В. И. Ленин с противниками предоставления независимости Финляндии,

Фильм создан в содружестве с финскими кинематографистами.

Роль Ленина исполняет артист Кирилл Лавров. Р. КИДРАСОБА.

технических работников.

Охота запрещена

Во время весениего перелета птиц в нашем районе скапливается много водоплавающей птицы. Они останавливаются, чтобы отдохнуть, набраться сил л лететь дальше на север. Водоплавающие птицы в весеннее время года очень доверчивы к людям, их можно встретить вблизи населенных пунктов, рядом с шоссейной дорогой, где скапливается талая вода. И этой доверчивостью пользуются браконьеры, они быот уток и даже лебедей.

Решением Совета Министров БАССР охота на водоплавающую птицу по Башкирии в весеннее время этого года полностью запрещена, нахождение с ружьем в охотоугодиях района считается браконьерством. К охране перелетных птиц от браконьеров привлечены местные Советы народных депутатов, РОВД, внештатные охотониспектора. К задержан-ным лицам, нарушившим запрет на схоту, будут применяться самые строгие меры.

B. AHTPONOB, охотовед района.

Редактор Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В колхозе имени Фрунзе с 28 апреля 1982 года производится подкормка лугов мочевиной,

В случае отравления на лугах беспризорного скота, правление колхоза ответственности не несет.

Правление колхоза.

Дирекция, партком, рабочком, комитет ВЛКСМ и весь коллектив Хайбуллинского совхоза выражают глубокое соболезпрвание Мозенцеву А. И. по поводу кончины жены

МЕЗЕНЦЕВОЙ Екатерины Кузьминичны.

Администрация, партийный и профсоюзный комитеты Бурибаевского рудоуправления выражают глубокое соболезнование по поводу смерти ветерана груда БУЙНЕЖОВА

Ивана Петровича,

Коллектив инспекции accipaxa линскому району глубоко скорбит по пово ду преждевременной смерти старшего инспектора инспекции Госстраха

БАЙЧУРИНОЙ Венеры Галимьяновны и выражает искреннее

соболезнование семье, родным и близким покойной.

идет технический осмотр

Подготовленность везде одинакова He

С 10 марта в районе проводится периодический осмотр транспортных средств. Он проведен уже в колхозе «Красное знамя», «Красный добро-«Новый путь», волец», имени Ленина, имени Салавата, совхозах «Степной», Маканский, Матраевский, Хайбуллинский, автотранспортной конторе треста «Башмедьстрой» и почти во всех организациях и учреждениях райцентра.

Исправными считаются транспортные средства,

полностью требованиям, изложенным в правилах дорожного движения. Особое внимание обращается на исправность тормозной системы, рулевого управления, наличие прогивоугонного устройства (последнее является предотвращением дорожно-транспортных происшествий, которые влекут за собой, кроме ущерба, ранение и гибель граждан), огнетушителей на всех автомобилях государственного и индивидуального

сектора, аварийных знаков, наглядной агитации,

Комиссия отметила хорошую подготовку автотранспортных средств в таких организациях и хозяйствах, как автотранспортная контора треста «Башмедьстрой» (заведующий гаражом Т. С. Акъюлов, механик П. Ф. Голубцов), ордена Ленина Матраевский (Г. Ю. Ян-саитов, Ш. Ф. Каримов), «Степной» (Г. И. Супанов) совхозы.

Добросовестно отнеслись к этому мероприятию в колхозах «Красное знамя», «Красный доброволец», «Новый путь», которые представили транспортные средства с хорошим внешним видом ч с небольшими недостатками. Они были устранены в процессе осмотра.

Однако в колхозах имени Ленина (председатель И. Г. Новиков, заведующий гаражом В. И. Кривенков), имени Салавата У. Абдуллин, А. Кужин) не уделили серьезного внимания на подготовку техники к периодическому осмотру и подготовка ее к уборке урожая-82. Комиссия обращает внимание на то, что руководство межколхозной строительной организации (К. Г. Мустафин и В. П. Ильинов) вообще не занималось подготовкой транспорта и из имеющихся в наличие 18 единиц представили всего транспортных лишь средств.

Как правило, в тех организациях, где техника не подготовлена, не бывает наглядной агитации, не работает комиссия по безопасности движения, не проводятся предрейсовые и по возвращению медицинские осмотры во-

Сегодня к водителям предъявляются в полной мере требования правия дорожного движения особенно к лицам, управляющим транспортом в нетрезвом состоянии, и они несут заслуженную меру наказания. Так, за поспеднее время за управление транспортом в не трезвом состоянии задержаны водители Р. З. Акчурин, А. А. Просвирнов, В. В. Сидельников, С. А. Сурыгин, В. В. Утробин. В. С. Резеткин, Ф. Ю. Нураев, А. Ф. Шугуров, Г. С. Сурин, А. Р. Серба-ев, Р. Р. Сынбулатов, Р. Р. Давлетбаев, А. В. Левченко и другие, которые наказаны в административ-

ном порядке, Водители! Не берите пример с нерадивых, выполняйте требования правил дорожного движения, что является гарантией безопасности движения 4 дорожнонедопущения транспортных происшествий.

B. CATIONOB, начальник отделения ГАН РОВД.

НА СНИМКАХ: автомобили на осмотре; члены комиссии проверяют техническое состояние ма-

Фото В. УСМАНОВА



Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, зам. редактора (по дубляжу) и переводчики — 2-14-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу, на русском и башкирском языках.